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появою Інтернет, у навчальних закладах різних типів склалися передумови 
появи і розвитку нового напряму в освіті – дистанційної навчання для сту-
дентів, що ґрунтується на комп’ютерних і телекомунікаційних технологіях 

[3]. 
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В умовах карантину, надзвичайного або воєнного стану здобуття освіти 
в аудиторному режимі може бути ускладнене, або навіть небезпечне для здо-
ров’я та життя здобувачів. Проте тривалі перерви у навчанні, наприклад ви-
мушені канікули, негативно впливають на якість освіти. 

Дистанційні технології навчання в останні роки стали чи не єдиним ви-
ходом з ситуації.  

Проте виникають складності запровадження дистанційної форми здо-
буття освіти для викладання дисциплін, вивчення яких передбачає проведен-
ня лабораторного практикуму на відповідних експериментальних стендах, 
виконання студентами маніпуляцій та вимірів.  

Для проведення лабораторних робіт у дистанційному режимі можна 
виділити два основні шляхи: 

- віртуальні інтерактивні тренажери; 
- навчальні відеоматеріали. 
Віртуальні тренажери, в залежності від програмного середовища, доз-

воляють  студентам  самостійно  вводити початкові  араметри процесу та от- 
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римувати результати для розрахунків. Така форма забезпечує високу само-
стійність студента при виконанні, але потребує серйозних програмних ро-
зробок. 

Форма демонстрації відеоматеріалів технічно більш проста та доступ-
на. Але самостійність студента в роботі зі стендом мінімальна. 

Найменш вдалим є підхід, коли викладач демонструє роботу стенду і 
називає всі початкові та кінцеві параметри. Студентам лишається тільки про-
вести розрахунки. У цьому випадку ніяких навичок роботи з вимірювальни-
ми приладами та лабораторним обладнанням, вдумливого виконання роботи 
очікувати не доводиться. 

Тому пропонується надавати студентам відеоматеріали з декількома 
варіантами експериментів, на яких добре видно як саме обладнання в цілому, 
так і шкали, дисплеї вимірювальних приладів. Тривалість процесу студенти 
здатні вимірювати самостійно, всі параметри – фіксувати на екрані. Викладач 
при цьому нічого не озвучує. Студенти усвідомлено спостерігають за особ-
ливостями протікання процесу, самостійно знаходять потрібні параметри. За-
вдання викладача – відповідати на питання та звертати увагу студентів на 
суттєві особливості роботи обладнання та перебігу процесу. Таким чином, 
студентами виконується самостійний пошук експериментальних даних, не-
можливий без детальної роботи з теоретичним матеріалом.  

Відеолабораторні роботи можуть проводитись у будь-якій програмі 
відео конференцій: ZOOM, Viber, Skype.  

Після одержання експериментальних даних студенти переходять до ро-
зрахунків. Контакт з аудиторією підтримується за допомогою відеозв’язку. 
Перевіряються проміжні результати розрахунків. Готові протоколи лабора-
торних робіт надсилаються електронною поштою, або, якщо важливо встано-
вити чіткі терміни виконання, у Google Classroom. 

Для ряду робіт, які розглядають базові процеси дисципліни, такі, як, 
наприклад, осадження твердих часток під дією сили тяжіння, визначення 
витрат теплоносіїв, режимів руху рідини, і не потребують складного лабора-
торного обладнання, такий підхід дозволяє майже рівноцінно замінити ауди-
торні заняття віртуальними.  

Проте робота з діючими лабораторними моделями технологічного 
обладнання (вакуум-випарні апарати, сушарки, відцентрові насоси, теплооб-
мінники) залишає у пріоритеті аудиторну форму навчання. У цьому випадку 
для переходу до відеолабораторних робіт, або віртуальних тренажерів, мають 
бути дуже вагомі підстави (тривалі епідемії, природні або техногенні надзви-
чайні стани, воєнний стан).  
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